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Totu-de-una am avuții dorința ca se aretu compatrioți» 

lorii mei, descoperirile, ce am puiuții face prin țeră în 
privința monumentelorii ei istorice, de aceia ș’acum viu 
a areta cele ee am pututu descoperi prin trei vecin reșe» 
dințe ale României, Câmpu-lungu, Curtea de Argeșiu și 
Târgovește.

Trista stare în care am găsită monumentele strămoși- 
loră noștri! în anulă acesta, este vrednică de totă jald!'

începu deru cu întâia reședință a iu! Radu Negru Basa- 
rabă, Câmpu-lungă. Nu se maî vede nici unu monumentu 
strămoșescu ! unu balconu mai areta visitatoriloru că zi
durile pe care era înfiptă, datoră de la Negru Vodă, și acela 
împreună cu zidurile ce ocolescu mănăstirea Domnescă au 
dispărută! marca primitivă a {erei, vulturulă cu crucea îu 
pliscă văzută pe uă mare lespede de piatră ce era înfiptă în 
frontispiciulu porții domnesci și aceea se afla prăvălită de 
râpa petrișiulul, lângă uă cișmea, părăsită și desfiguiatăd
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loviturile petriloră în câtă abia se pete descifra, vre-uă două 
reliefuri' de capete de leî mai esistă într’unu zidii în rân- 
dulă clopotniței, stau gata a cade, și a se repune, vechia 
cruce de pdtră mare, monumentă pe care s’află sculptată 
hrisovu Iul Negru Yodă, seu vechile privilegie ale Câmpu
lungului, și pe aceea ara găsitu’o trântită într’uă curte a 
unul particulară la porta cărui’a se mai vede uăaltă cruce 
înfiptă în zidii, fără a se putea discifra din causa rupturi- 
loră și maltratăriloră de către trecători. Altă nu mai am 
să ve arătă din Câmpu-lungu, primă reședință a României 
de câtă ceea-ce ’ml-au spusă și mie unii alții, că mai esistă 
în primărie hrisovu lui Radu Negru, totu ce potu să vă mai 
arătu că este și o petră mormântală peste care stă sfânta 
.masă a bisericii catolice, și care este înconjurată cu mal 
multe litere sculptate latine.... pe care am copiatu’o în al- 
bumulu meu, acea petră trebuie s6 fiă din timpu Cruciadei 
cândă au trecută cruciferi prin țera nostră, mai este în 
păstrarea superiorului mânăstirei domnesc! și unu pahară 
d’arjintă d’auritu, representândă prin sculpturi trei ostași 
români, dată în dară acelei mănăstiri, de Matei Vodă și 
D-na lui Elena, unu sf. chivotă de arjintă d’aurit lucrată 
în smaltă și cu descrierea dorinței fondatorului, pentru care 
opâneză (pînă nu se voră repune și aceste) a se aduce la 
museulă națiunii. Trecă acum la a 2 reședință a lui Radu 
.Negru, Curtea d’Argeșiă: județulu Argeșiă.

Cari din Românii pâte ține condeiu în mână ca să des



crie trista stare a monumenteloru ce Curtea d’Argeșiiî con
ține? Se începu d4rcu biserica domnescă din orașiu, vechea 
catedrale fondată chiară de Negru Vodă la finele secolului 
a XlII-lea, și în care suntu depuse de cătră acestă credin
cioșii Domnii mâștele martirei Filothei aduse în timpulă 
domniei lui din Bulgaria, cine nu s’aru emoționa vedendu 
tristastare de ruină a acestui vechiu monumentă alii țerei?.. 
Interiorulă lui este, ca uă pesceră întunecăsă, firii esteriorulă 
cu acelă frumoșii stylă Bysantinu-gotică este jumătate ru
inată, în zidu biserici la intrare se vede sculptată pe uă pfi- 
tră bustulu lui Radu Vodă, 8nsd obrazulă cum și tăte bas- 
reliefele desfigurate, în interiorii se vedă, antice morminte cari 
nimeni nu s’aă interesată a copia măcară inscripțiile după 
petre, cari peste câțl-va ani, nu se voră mai putea citi (a- 
cestu păcatu, acfistă urgie asupra inscripțiuniloră nostre 
historice, l’am întîmpinată pe la tăte monumentele nostre 
în timpulu excursiunei mele!!)

Suntă în orașiă âncă două biserici f6rte vechi, eră în- 
tr’una din ele am putută vedfi ună stagii care ’mi-aă spusă 
că este lăsată de căpetenia arnăuțiloră în timpulă insurec- 
țiunei grece la 1821.

Sfi află pe ună dfilă uă ruină mare a unei biserici nu
mită Samnicora (sf. Nicolae) pentru cari tradițiunile oră- 
șeniloră spună că a fostă biserica Dămnei lui Radu Negru 
care era de ritulu apusanu, nici ună altă semnă în totu 
orașnlu nu ne mai p6te arăta, că ară fi fostă acolo scauaă 
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domnescă, nici chiarfi împrejmuirea curței domnesc! ce era 
cu ziduri colosale de pdtră, și aceea s’au desființată, și s’au 
prefăcută în cotețe, în coșari, și în fine, nu ’I nimica ridi
cată pe facia pământului, d’aci puținii mai ’nainte ca unii 
quartă de oră în susulă Argeșiuiui, este frumosa biserică 
numită de mine bijuteria secolului XVI, fondată de Ndgoe 
Vodă, și cari în urmă au devenită și reședința Episcopiei 
d’Argeșiă. Ce se mai descriu de ea?... Ce să vă mai arătă?... 
Ce se uă mai plângă?... Că trista stare în care a devenită 
în filele năstre, este cunoscută de la bătrână, până la co
pilă și de la Domnă până la plugară! Acesta biserica a lui 
Negoe ce se admira de toți streinii ce aă visitată țera, amu 
găsită’o înconjurată, seă mai bine ^isă, țesută în schele de 
bradă, copaci mai mari, mai mici, țăndări, scândurărie, a- 
târnături de funii de tei, de josă și până în vărfă, în este- 
rioră câtă și în interioră, și coprinsă de groză am disu : 
„Ddmne, pădesce Tu locașiulă tăă celă sfântă de vre-uă 
asvârlitură de tijare seă chibrită, precum le ai pălită trei 
secole și jumătate de tăte calamitățile ce aă trecută peste 
elă, Amă întrebată decă primăria său administrația aă pusă 
vre-uă streje ca se privighe^e acestă monnmentă, și ’mi 
s’aă arătată de către duoi săraci călugări d’acolo, unu uu- 
chiașiă bătrână cu ună băță în mână, dicându’mi că ăsta 
e de caraulă; întrebându’lă ce instrucții are, mi-aă res- 
punsă : că are se bage de semă a nu se fura din cheristea! 
Coprinsă de uă jale ce totu românulă ară fi avută, l’am ru- 
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gătii cu lacrimele în ochi, dându’i instrucțiune, și formândă 
din elu cea mai bună santinelă, i-amă disu, să nu permită 
pe nimeni cu țigarea în gură lângă schele său să făcu 
cine-va focă lângă schele, și se dă în semă din paznicii în 
paznicu, ce se va orândui acolo, înspăimântându’lă la din 
contra cu gura ocnei.

Cu mine se afla unuîngrijitoru d’acolo, călugăru, precum 
și altulu economii, cari, după ce ’ml au arătată miseria în 
cari trăiescu numai cu 40 lei vechi pe lună, mi-aă arătată 
paraclisulu unde făcu sf. slujbă, afară ș’unde să păstrădă 
sf. m6ște a lui Niffon, Mercurie ș’a sf. Tatianel. Iară candela 
de la mormântulă fondatorului nu s’aă văzută aprinsă de 
suntă preste 4 ani, pe câtă vreme arhitecțl, inginerii, revi- 
sorl. meșteri, toți, acestea s’aă înșirată la acă mănăstire 
chibzuindă restaurarea el până ce înbracă biata biserică 
a lui Năgoe în uă pădure de bradă, și pe din’ăuntru și pe 
din’afară, și de ea nu se mal apucă, și Dumnezeu s’uă fe- 
răseă de vr'ună focă, că atunci nu mal are unde să mal 
plimba inginerii și arhitecții, acești ovrei, cari storcă fără 
folosă punga țării.

Ce va fi ore acestă blestemă? — Ce va fi acăstă perse- 
cuținne asupra monumentului lui Năgoe, care nu putu fi 
isprăvită până ce Domna Despina își vlndu și cercei din u- 
reche? — Cum se pote casa luIDumne^eă ce fu sfințită de 
uă mie sf. Părinți, de patriarhală Ierusalimului și de mai 
mulțî episcop!, ce fu împodobită cu atâte monumente aduse 
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chiaru din sf. Sofia, cu frumose podobe lucrate în bijuterii 
de chiarii mâna Domnei, și înzestrată cu atâte moșii; acea 
casă a Domnului în care s’au închinată cei mai mulțl din 
glorioșii noștri! Domni, acea bijuterie fără esemplu în totă 
Europa, acestu monumentii care fu respectată de invasiunile 
barbâriloru, de calamitățile mai multora oștiri străine, 
apoi de noi Românii adi, cându ijicemă că progresămă tu 
tote, cum se pdte a fi lăsată pe mânii atâtu de profane, a 
ingineriloru ș’a architecțiloră ovrei, cari au devastatu’o în 
astu-felu de degradare? Facă apela la eruditulu și adevăra- 
tulu română d-nu T. Maiorescu, actualulă ministru de culte, 
ca se întorcă seridsă și, neobosită stăruință asupra stării 

. vrednică de jale, acestu'I sacru monumentii alu Românii, 
să nu plece de la ministeră până nu’și va lăsa numele săă 
de restauratorii lui. Străinii, l-au admirat, esemplulu avemă 
pe împărătesa Ecaterina Rusiei, cari trămitea poddbe și 
cele trebuincipse pentru acestu sfântă locașiu primului epis- 
copă, bunulu păstoră losifu. Cornițele Coronini comandantele 
supremă alu oștiriloră austriace cându se afla în țdră au 
ordonată corpului de geniu de aă studiată monumentală 
până la cele mai mici sculpturi ale lui, le aă desenată, și 
le-aă publicată prin broșuri ad-hoc în tdtă Europa lumi
nată.

Ce să mai deserimu frumosele tradițiunl ce să păstre^ă, 
pentru acestu sacru monumentă ? —- în vremea bătălii nem- 
țiloră cu turcii la anulă 1784, oștirea nemțescă nu a voită 



a se apăra în curte acelei mănăstiri frumdse dorindu a 
evita o distrugere ce putea să i-se causede, în vremea 
insurecții grece, la anulă 1821, aflându turcii că ară fi. 
închiși în biserică, din arnăuți* Iul căpitanii Farmachi, nu 
a voită a pune tunurile spre acelu monumentu ce l’au ținfit, 
înconjurată până au eșitu arnăuții la câmpii. — In fine eSte 
o generală mirare cum au putută deveni elu astădi, arsă 
pârlită și distrusă din mânele nost re! Cei mai cuvioși și 
venerabili episcopl, ca losifn, Ilarionfi, Grigorie, ca Samuilă, 
Climentu, ca Genadie și ca Seribană, aă fostă ca santinelă 
neadormite pe lingă acestu gloriosă monumentu; ce profa
nare este aceasta de acumă ? ca să sd maltrate în astu-telă 
de gradă unu templu în care se păstredă mormintele celofu 
mai glorioși Domni, ca a lui Negoe Vodă cu Domna lux 
Despina, Radu-Vodă de la Afumați, Alexsandru Vodă ală IV, 
tuni și ală Cndzelui Lazără ală Serbiei, eu nu potă înțe
lege !! Să ne întdrcemă la frumdsele clădiri ce ocolea 
acelu monumentu — uncie e acelă salonu ce era divanulă 
Domnescu, lucrată în stilulă celă mai elegantă gotică ? 
acele spațiose suterane pentru care tradițiunea ne spund că 
ară fi servită de încăperi ale garziloră palatului lui Ndgoe ? 
acelă paraclis frumosă din fundulă curții ? acea bucătărie 
mare Domnesca lucrată în stilă gotică ; el bine au arsără 
apoi în locu să le păstrede chiaru așa în ruină pentru stilulă 
loru celă antică le aă dărâmată dupe fața pământului ! 
Asemenea și o mulțime de alte objecte și petrării ce se afla 
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îninteriorulu și ecsteriorulu bisericii au dispărută cu totalii!!! 
Perstilu acela din naintea bisericii pe cetonele de graniță 
roșă. unde este ? Pre sfinte Episcdpe, strigă mereu că pdte 
Ta fi ascultată plângerea ta.

Să trecemu acum în districtulu Dâmbovița, la a treiia 
reședință a D nunilor Români, care se nunto Târgulă Vestită 
sau capitala Târgovestea, conține ca monumente care de si- 
neși arăta cea mai luminată istorie a glorii Domnilor Români-

° 1
înmulțirea bisericiloru, și a inscripțiuniloru după frontispiciu 
lorii cum și acele după a pietreloru mormântale, a cruciloră 
celoru mari care suntu înfipte pe la diferite localități, ne 
povestescă întrdga istorie a țării. Se umple de unu respectă 
religioșii visitătorulu la vederea vecliiloru ruine ale acelui 
măreță paiață domnescu, ce âncă stau în ființă și în care 
aii domnită mai multă de 45 Domni Români, de la Vla- 
dislavu până la Grigorie Ghica, celă ce’și mută tronulu pen
tru tot-d’i-una în Bucurescl.

Acelu palatu ce s’au visitată de mulțimea ambasadori’oru 
streini și a parlamentarilor puteriloru învecinate, acelu tronu 
de unde se decreta fericirea Româniloră, vtoța sdu moartea 
lorii, acelu palatu în care s’aă născută atâta fii de Domni și 
din care au eșit atltea Domne și Domnițe virtuose, acele salone 
în care s’au înpărțit cârjele a maî multor arhipăstorii ai bise
rici rdstre, atâtea paloșe ale braviloru căpitani ai Românii, și 
prin care s’aă petrecut solemnitățile glortoselor ^ille ale stre- 
buniioru noștri, în fine în rui iele acelui sfântă palatu dom- 
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nescă, voescăaareta că astăzi se află o Cusiniță a unoră 
ferari unguri carâtași!! iară prin ale lui încăperi domnesci, 
unde altă dată veneau trimișii lui Zdrini, Baterii, lui Sigi- 
mundu și a lui Apafil, astăzi vede Românulu cu lacrăma 
în ochi, rote stricate, dricuri de căruță firămate, cărbuni, 
coșnițe, ciocane, și nicovale, mare indignare simți sufletulă 
meu, cândă mă pomenii cu unu ungurii, (nu însă din aceiî 
trimiși ai lui Bator, și Apafil sau ai lui Zdrini și Sigis- 
smund) ci de carătașulu chiriașă, care voia a’mi arăta renu
mitele suterane ale acelui paiață, spuindu’mi că elu este 
aședată acolo de către ună Primară negustoră pentru o 
mică chirie și că Primăria iugrijesce forte puțină de acele 
ruine și că nu ține nici o curățenie pe acolo!.

Am visitată ruinele vechil biserici a catoliclloră lângă, 
care am descoperită o frumose lespede mormântale cu inscrip
ții latine, descriindă că acolo, s’aru fi înmormântată ră
mășițele unui ambasadoră francesă, ce era acreditată pe 
lângă Domnii Români din partea Regelui Polonii pentru 
comerciulă orientului, dupe care am luată copie ecsactă și am 
desenată efigia dupe piatră cum și literile în deosibitulă meă 
album. Ce satisfacere păte fi mai mare pentru unu Română 
cândă discopere asemenea istorice și prețiose monumente ? 
Acea lespede mormântale dupe părerea mea, ară trebui ca 
guvernulă să o ardice și să o aducă în păstrarea mnzeulul 
națiunii ca pe ună documentă de istorie și de gloria Româ- 
niloră,căci baratulăova desfigura întrebuințând-o în altele.



Am âyufu onăre a fi condusă de cea plină de virtuți și 
patriotismu, respectabila ddmnă Polina Crețule'sca, născutăE. 
Fldrescn, proprietară mare din vechea reședință Târgove- 
șcea, la uă antică și frumosă biserică a familii Crețuleșci- 
loru, pe careau scos’o din ruina ce o amenința, reposatulu 
domniei-seiie soții, venerabilulă Română, Ion Crețulescn,. și 
care astă-^tse ține în splendoare și se îngrijeșce, de multă 
stimabila domnă Polina. într’adevăru biserica este vrednică 
de vădută ca o antichitate mai multă de patru sute de ani, 
ia se află zugrăvită de onorabilulu d-nu Tătărescu prin 
stăruința acestei creștine domne, framoșa ei architectură 
reiche demarmoră ca aceia a mănăstirii Belului, iară ara
bescurile de sculpturi gotice în marmoră și silecsă, ce deco- 
redă ușă acestui sfântă lăcaș! simtă vrednice de tată admi- 
rațiuneași visitatorulu pdte crede căeles’ară putea compara 
cu celle mai frumdse sculpturi italiene și grece.

De aci am trecută la marea și frumdsa Metropolie din 
Târgovesce, cea cu ș/se turnuri și cu trei sute șese-deci și 
cinci ferestre, templu luIDumnedeă fondată de Ndgoe Vodă, 
la anul 1510, dupe povața părintelui său spiritu ală Patri
arhului Metropolitu ală țerii și sfântă Nifon. Ia este repa
rată astăzi de un contracciă ovreu, deră stă ne zugrăvită, 
pe cândă în ecsterioră fiindu spoită cu văpsea galbenă fără 
ulei, cade tencuiala cu văpsduba cu totu, și reclamă o a 
doilea reparațiune. Iată o cheltuieală zadarnică făcută cu 
licitațiune! iată o" bătae de jocu a unui ovreu la acela mă
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reții templu, pintre ferestrele căruia străbate serele ăfîe-șl 
cărei dile de peste ană. în curtea acestei Metropoliî, s’au în 
gropată după asasinare și corpulă Iul Tudoru Vladiniirescu 
la unu locă descoperit de mine, care am ală desgtopaîn văra 
viifore cu a me cheltueală.

De aici am mersă de am dată visita domnului prefectă 
alu județului, Odobescu, care este iubită de către totă jude- 
țulă,fiindă uiiă tânără de unu caracteră prea onorabilă. 
L’am găsită la onorab. Coniitetă Permanentă districtuală 
dinpreună cu onorabili sei consilieri, cărora în numelejs- 
tarii Românii, le amu făcută rugăciunea mea ca se clăddscă 
pe lângă gimnasiulă orașului o încăpere spâțiăsă, în care se 
facă de a se aduna tote acele pietre cu inscripțiuni istorice 
ce se vede o mulțime trântite în prdjma a mai multoru bi
serici ruinate și prin respinti și care după un timpă forte 
scurtă, acele inscripțiuni ce conțină, suntă a se șterge, călcân- 
duse de omein și de vite, am opiniatu ca să se spele și să le 
curețe aședândule în acea încăpere, ecspuindă-se astfelă la 
vederea visitatoriloru, că acele monumente aă a da folosă 
mase aceloră ce se ocupă și se voră ocupa în viitoră cu is- 
teriațeri], le am spusă, că onorab. Comitetă Județiană să 
autoride omenii cu specialitate de a seri istoria TArgoviștei 
și a totă districtului și a o publica prin broșuri ad-hoc. Pen
tru folosulă tinerimi și înavuțirea istoriei naționale, le âm 
arătată că districtulu Dâmbovița conține întrânsulă celle 
mai istorice menumente și de totă frumusețea, precum
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Mănăstirea Ddlu, fondată de Radu ală V celu mare, la anulă 
1500. Plină de morminte Domneșci istorice, Mănăstirea 
Golgota de la anulă 1542; Nacetulu fondată de vorniculă 
Gherghina la 1589; Cobia de Alesandru al II-lea la 1572; 
Gaiseni fondată de marele Ban Stroie fiu marelui vornică 
Dobredin familia cea veche și ilustră a Floresciloru, la anulă 
1543; Viforâtafondată deVladă-Vodă la anulă 1530, unde 
se păslrddă până astădi frumosa Iconă a Martirului Gheorghiu 
dată deLeon VodăTomșa, în urma victorii repurtată înBu- 
cureșci contra boeriloră pribegi, la anulă 1631; Mănăstirea 
Stelea fondată ca monumentă de înpăciiure de Vasile-Vodă 
al Moldavii în al XVII secol, pe loculu unde aă fostă locuită 
Patriarhulă Nifon ; Mănăstirea Potocu, fondată de Vladislav 
Basarabă la anulă 1392. Biserica cea veche a sfântului 
Gheorghedin reședință, în care se găsescă acele admirabile 
lespedl de piatră, pe care simtă sculptate blestemelle cele 
mai îngroditOre pentru cei ce le voră ardica, ruinele bisericii 
coconiloră (fii de Domnă) mormântulu celei plină de virtuți 
Domna Elena a lui Matei Vodă Basarabă cu inscripțiuni la
tine și care se află în Biserica Domndscă de la palate, unde 
este și lojea de marmoră în care asculta serviciulă Divin 
Domnii și care este fondată de Petru Vodă Cercelu la anulă 
1573. Piatră mormântală cu frumose sculpturi precumă 
și mormântulă ardicată peste arabescuri ajuru ală familii 
Cantacuziniloră ce se află în Metropolie, petrele mormântale 
ale patriarhiloru Hrisant și Dionisie, ce aă murită în Româ
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nia, precum și alte multe monuminte pe care pentru prescur
tare nu am pututu ale arăta aci.

Asemenea iarăși de mare interesă este a se vedea și a se 
păstra fortificațiunile cetății Târgoveștii, suterane secrete, 
apeduce, loculu cetățui de lemnu, unde s’au descoperită chi- 
miterulu cu osemintele celoru căluți în înconjurarea dată 
Târgovesti în vremea lui Sinan-pașa, precum și mulțimea 
ghiuleleloră descoperite acolo. Tote aceste trebuescu îngri
jite de onorabila Primărie căci ele, făcu înavuțire istorii și 
gloria vechei reședințe a Româniloru.

Nu potă tăgădui că la tdte acestea arătări, atâtu d-luî Pre- 
fectu, câtu și onorabilii sei consilieri m’afi ascultată cu mare 
interesă, deru........... de........  cându uu se gândesce ni
menea la astea ce să ’ți facă onorabilulă Comitetu cât de 
Patriotă va fi elu și câtu de mare zelu ar des voi ta.

Aci este loculu ca s’aratu și vr'o câte-va vetre vecin ale 
Boieriloru României ce locuiau în Târgovește cându era 
reședința Românii.

Vatra palateloru familiiloru celoru vechi :
I a Văcăresciloru.
II „ Buzeșciloru.
III , Crețnleșciloru.
IV „ Băleniloiu.
V , Fioreșciioru.
VI , Goleșciloru.
VII „ Caplesciloru.
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VIII a Gorneniloru (sau Corneciti Greceni).
IX , Cioranilor.
X „ Grădișteniloru.
XI , Papazolentiloril (sau Popăcizălești).
XII , Dăneșcilorfi.
XIII , Mirceșciloru.
XIV , Băduleșciloru.
XV , Paladeșciloru.
XVI , Vl&deșciloru.
XVII , Vintileșcilorii.
XVIII, Costeșciloriî,
XIX , Comăneșciloru.
XX , Vârzariloru.
Precumu și alte vetre boerești pe care pentru prescurtare 

nu le am însemnată aici.
Pretinși arheologi cel în drepții a face raporte guvernului, 

trecu printre aceste monumente, pldcă la peștera de la iz
vora lalomiți însoțiți de lăutari și de adunari plăcute și 
cândiî s’i întorcu în capitală ni le arată glumindh, fără să 
arate guvernului îndreptările ce se reclamă și mesurile ce 
trebuie a se lua pentru apărarea unoră asemene tesaure is
torice și sacre suvenire, ale strămoșiloru noștrii!! 0 Monu
mente gloriose, suterane istorice și măguri misteriose ale 
României! de și nimenea din noi, cari ne pretindemu astădi 
arheologi, nu ne pricepemu cum se vă scăpărau dia întu- 
nericulu.în care zăceți de decimi de secole, de și concurența 
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ndstră este de a râde uuulu de altuia, de și ne place numai 
parade de vorbe publicate prin foi; ddră mâiue pdte va 
veni ^ioa în care tinerimea studidsă, pășindu dupe descope
ririle nostre, vă va scote din întunericulu păm’ntubu Ro
mânii, și vă vor arăta națiuniloru luminate care suntu atâtu 
de zeldse pentru monumentele patriei și a străbuniloru loru.

Major D. Pappazoglu

—---- -----------




